
ІСТОРІЯ НАУКИ. ПЕРСОНАЛИ 

ВІДОМИЙ УКРАЇНСЬКИЙ БОТАНІК, МОРФОЛОГ І 

ЦИТОЕМБРІОЛОГ РОСЛИН 

(до 75-річчя від дня народження професора М. М. Барнн)

ПРОФЕСОР МИКОЛА МИКОЛАЙОВИЧ БАРНА

«І я бачив, —  нема чоловікові 
кращого,
як ділами своїми радіти, 
бо це доля його!»

Еклезіаст, 3.22
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8 лютого 2013 року виповнюється 75 років від дня народження і 50 років виробничої, 
наукової, педагогічної, громадської та суспільно-корисної діяльності доктора біологічних наук, 
професора, дійсного члена Академії наук вищої школи України, дійсного члена Української 
екологічної академії наук, заслуженого діяча науки і техніки України, почесного члена 
Українського ботанічного товариства, голови Тернопільського відділення Українського 
ботанічного товариства, головного редактора наукового збірника «Наукові записки 
Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка», 
завідувача кафедри ботаніки Тернопільського національного педагогічного університету імені 
Володимира Гнатюка Миколи Миколайовича Барни.

Народився М.М. Барна 8 лютого 1938 р. на Лемківщині в селі Радоцина Горлицького 
повіту Краківського воєводства в працьовитій селянській родині. У 1945 р. разом з батьками 
був депортований в с. Криштопівка Близнюківського району Харківської області тодішньої 
УРСР. У 1946 р. закінчив 1-й клас Криштопівської семирічної школи і в цьому ж році разом з 
батьками переїхав в Тернопільську область, село Скоморохи Великобірківського (нині 
Тернопільського) району. У 1952 р. з Похвальною грамотою закінчив Скоморохівську 
семирічну школу. Після закінчення Баворівської СШ у 1956 р. вступив до Львівського 
лісотехнічного інституту, навчання в якому успішно завершив у 1961 р., одержавши диплом з 
відзнакою. Навчання на лісогосподарському факультеті, науково-дослідна робота на кафедрі 
ботаніки-дендрології, активна громадська робота в органах студентського самоврядування 
(голова студентського наукового товариства лісогосподарського факультету) формують 
людські і професійні якості Миколи Миколайовича.

Від 1961 р. розпочинається трудова діяльність Миколи Барни на посаді помічника 
лісничого Діловецького лісництва, а відтак інженера Великобичківського лісокомбінату тресту 
«Закарпатліс». З 1964 по 1967 р. навчається в аспірантурі в лабораторії цитоембріології відділу 
селекції та інтродукції Українського науково-дослідного інституту лісового господарства і 
агролісомеліорації (УкрНДІЛГА, м.Харків). З 1967 по 1971 рр. — молодший, старший 
науковий співробітник Карпатського філіалу УкрНДІЛГА (м. Івано-Франківськ). У 1969 р. в 
Інституті ботаніки Академії наук України захистив дисертацію на тему: «Цитоембріологічне 
дослідження деяких видів роду Рориїш  Ь. у зв’язку з гібридизацією» на здобуття наукового 
ступеня кандидата біологічних наук за спеціальністю 094 -  ботаніка.

Микола Барна працює на кафедрі ботаніки Тернопільського педагогічного університету 
імені Володимира Гнатюка з серпня 1971 р. до червня 1975 р. — викладачем та старшим 
викладачем, з червня 1975 р. — доцентом з листопада 1996 р. — професором кафедри 
ботаніки, з липня 2002 р. — завідувачем кафедри, із жовтня 1977р. по червень 1985 р. — 
заступником декана природничого факультету, з грудня 1990 р. по червень 2006 р. — деканом 
хіміко-біологічного факультету. У 1997 р. отримав вчене звання професора кафедри ботаніки. 
У 2002 р. в Інституті ботаніки ім М. Г Холодного НАН України захистив дисертацію на тему: 
«Репродуктивна біологія видів і гібридів родини Вербових (Баїісасеае МігЬ.)» на здобуття 
наукового ступеня доктора біологічних наук за спеціальністю 03.00.05 -  ботаніка.

Багато уваги приділяв громадській роботі в університеті, обирався членом 
профспілкового комітету, заступником голови місцевого комітету профспілки, брав активну 
участь в озелененні території університету. За його участю відкрито в університеті Голицький 
біологічний стаціонар (нині лабораторія біології та укології — біостаціонар університету), що 
в Бережанському районі та дві нові спеціальності «Біологія (додатково англійська мова)» та 
«Біологія (додатково екологія)». Був одним з активних учасників ліцензування спеціальностей 
факультету та університету за четвертим рівнем акредитації. У 1997 р. заснував на факультеті 
наукове фахове видання ВАК України «Наукові записки Тернопільського державного (з 2004 
року -  національного) педагогічного університету імені Володимира Гнатюка Серія: Біологія», 
головним редактором якого він є з дня заснування понині. Микола Миколайович Барна був 
членом спеціалізованих вчених рад Д 26.211.01 Інституту ботаніки ім. М.Г. Холодного НАН 
України та Д 35.072.02 у Національному лісотехнічному університеті України із захисту 
докторських і кандидатських дисертацій.
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Під його керівництвом успішно розвиваються флористичні та ембріологічні дослідження, 
за результатами яких підготовлено та захищено 7 кандидатських дисертацій, 10 магістерських 
робіт та продовжується виконання магістерських і дипломних робіт студентами. За його 
безпосередньою участю на факультеті відкриті та успішно функціонують магістратура, 
аспірантура та докторантура. За активну участь у розробці наукової тематики з біології, 
екології та охорони природи Микола Барна обраний у 1995 р. дійсним членом Української 
Екологічної Академії наук, у 2004 р. — дійсним членом Академії наук вищої школи України, у 
2006 р. Указом Президента України йому присвоєно почесне звання «Заслужений діяч науки і 
техніки України».

Вагомий внесок професора М. М. Барни у становлення факультету та університету, 
розвиток біологічних досліджень на факультеті та на кафедрі ботаніки, про що свідчать 
організовані і проведені ним на базі кафедр хіміко-біологічного факультету університету 
міжнародні і всеукраїнські наукові конференції, з’їзди наукових товариств: ХУІ-та Українська 
конференція з органічної хімії (1992 р.), І-ша всеукраїнська наукова конференція «Екологічний 
стрес і адаптація в біологічних системах» (1998 р.), Національна школа-семінар теріологів 
України (1999 р.), всеукраїнська наукова конференція «Інтродукція і акліматизація рослин на 
Волино-Поділлі» (1999 р.), з’їзд Гідроекологічного товариства України (2001 р.), міжнародна 
наукова конференція «Онтогенез рослин, біологічна фіксація молекулярного азоту та азотний 
метаболізм» (2001 р.), з’їзд Українського товариства фізіологів рослин (2002 р.), всеукраїнська 
науково-практична конференція «Природничо-наукова освіта школярів: реалії та
перспективи» (2003 р.), всеукраїнська наукова конференція «Шляхи дослідження та охорони 
орнітофауни: теоретичні і практичні аспекти» (2005 р.), міжнародна наукова конференція 
«Різноманіття фітобіоти: шляхи відновлення, збагачення і збереження. Історія та перспективи» 
(2007 р.), регіональна науково-практична конференція «Дослідження флори і фауни Західного 
Поділля», присвячена 10-річчю створення Голицького біостаціонару Тернопільського 
національного педагогічного університету ім. Володимира Гнатюка (2008), регіональна 
науково-практична конференція «Освіта та наука на хіміко-біологічному факультеті 
Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка (1940
2010)», присвячена 70-річчю створення хіміко-біологічного факультету Тернопільського 
національного педагогічного університету ім. Володимира Гнатюка (2010), видання за 
редакцією професора М. М. Барни двох колективних монографій «Бібліографія наукових і 
науково-методичних праць викладачів хіміко-біологічного факультету 1962-2002 рр.» (2002), і 
«Бібліографія наукових і науково-методичних праць викладачів хіміко-біологічного 
факультету 2003-2012 рр.» (2013) та ін.

Микола Барна нагороджений медалями «Ветеран праці», (1987 р.), Ярослава Мудрого АН 
ВШ України (2007 р.), нагрудним значком «Відмінник народної освіти УРСР» (1987 р.): 
нагрудним знаком «Відмінник охорони природи УРСР» (1983 р.), Почесною грамотою 
Міністерства освіти України (1995 р.), Грамотою Тернопільської обласної державної 
адміністрції (2000 р.). У 1998 р. за значні досягнення в освіті і науці виборов гранд 
«Соросівський професор».

Наукова біологічна і педагогічна громадськість знає Миколу Миколайовича Барну як 
автора монографій, бібліографій, словників, навчальних посібників і методичних рекомендацій 
для студентів біологічних спеціальностей університетів, вчителів біології, учнів середньої 
загальноосвітньої школи, гімназій, ліцеїв, коледжів, автора 5 винаходів, наукових і науково- 
методичних статей, організатора всеукраїнських з’їздів наукових товариств, міжнародних і 
всеукраїнських наукових конференцій, головного редактора наукового фахового журналу.

Наукові інтереси вченого охоплюють широке коло питань загальнобіологічного, 
ботаніко-екологічного, біоосвітнього та екоосвітнього спрямувань: 

репродуктивної біології; 
селекції та гібридизації рослин; 
цитоембріології;
застосування постійного магнітного поля в біології; 
екології і охорони природи;
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методичних аспектів викладання біології.
Ботаніко-екологічні дослідження Микола Барна розпочав ще у студентські роки в 

студентському науковому гуртку кафедри ботаніки-дендрології під керівництвом кандидата 
біологічних наук, доцента Степана Михайловича Стойка (нині доктор біологічних наук, 
професор, академік УЕАН, лауреат Державної премії України в галузі науки і техніки). Робота 
в студентському гуртку була спрямована на те, щоб прищепити любов до наукових методів 
дослідницької діяльності. Починаючи з другого і включно по п’ятий курс (1957-1961 рр.) 
Микола Барна був головою студентського наукового товариства лісогосподарського 
факультету Львівського лісотехнічного інституту.

Дослідження з цитоембріології квіткових рослин, зокрема видів роду Рориїш  Ь. родини 
Баїісасеае МігЬ. М. Барна розпочав, навчаючись в аспірантурі. Наукові дослідження М. Барни 
упродовж майже 50 років торкалися в основному репродуктивної біології, цитоембріології, 
селекції та гібридизації рослин; застосування постійного магнітного поля в біології; екології і 
охорони природи. Дослідження з репродуктивної біології квіткових рослин узагальнені ним в 
докторській дисертації. Чільне місце в дослідженнях ювіляра посідають методичні аспекти 
викладання біології. Одноосібно та у співавторстві ним опубліковано 30 навчальних посібників 
для студентів біологічних спеціальностей вищих навчальних закладів, вчителів біології, учнів 
середньої загальноосвітньої школи, гімназій, ліцеїв і коледжів.

Основні наукові праці професора Миколи Миколайовича Барни 

НАУКОВІ МОНОГРАФІЇ ТА БІБЛІОГРАФІЇ

1. Барна Микола. Декоративні лікарські рослини: монографія / Барна Микола, Барна Любов, Яцук 
Ганна. — Тернопіль: Підручники і посібники, 2006. — 80 с.: іл.

2. Барна Микола. Декоративні лікарські рослини: монографія / Барна Микола, Барна Любов, Яцук 
Ганна. — [2-ге вид., доп. та пер.]. — Тернопіль: Підручники і посібники, 2009. — 112 с.: іл.

3. Бібліографія наукових і науково-методичних праць викладачів хіміко-біологічного факультету
Тернопільського державного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка 1962-2002 рр. / 
[уклад. Барна М. М. , Похила Л. С., ГрубінкоВ. В., Грищук Б. Д., Кваша В. І., Олійник А. М.,
Степанюк А. В.]; за ред. М. М. Барни. — Тернопіль: Видав. відділ ТДПУ, 2002. — 182 с.

4. Бібліографія наукових і науково-методичних праць викладачів хіміко-біологічного факультету 
Тернопільського національного педагогічного університету імені Володимира Гнатюка 2003-2012 
рр. / [уклад. Барна М. М. , Барна Л. С., Грищук Б. Д., Грубінко В. В. ,Кваша В. І., Степанюк А. В.]; за 
ред. М. М. Барни. — Тернопіль: Терно-граф, 2013 — 156 с.

5. Голицький ботаніко-ентомологічний заказник загальнодержавного значення: монографія /
[М. М. Барна, Л. П. Царик, В. М. Черняк, С. В. Зелінка, Б. Р. Пилявський, М. В. Питуляк, 
С. С. Подобівський, Н. Д. Шанайда, М. І. Адамів]. — Тернопіль: Лілея, 1997. — 164 с.

СЛОВНИКИ
6. Барна М. М. Ботаніка. Терміни. Поняття.Персоналії. Словник:. навч. посіб. [для студентів біол. 

спец. вищих закладів освіти / Микола Миколайович Барна. — К.: Видавничий центр «Академія», 
1997. — 272 с. Рекомендовано МО України як  навчальний посібник для студентів біологічних 
спеціальностей вищих навчальних закладів.

7. Барна Микола. Ботаніка. Терміни. Поняття. Персоналії: навч. посіб. [для студентів біол. спец. вищих 
закладів освіти / Микола Миколайович Барна. [2-е вид. доп. та змін.]. — Тернопіль: ТзОВ «Терно- 
граф», 2013. — 360 с. Рекомендовано М ОН України як  навчальний посібник для студентів вищих 
навчальних закладів.

8. Барна М. М. Тлумачний словник біологічних термінів і понять у курсі «Біологія» (VI клас): навч. 
посіб. [для вчителів біолог., учнів заг. освіт. шкіл та студентів біол. спец. вищих пед. закладів освіти 
/ Барна М. М., Пида С. В., Шанайда Н. Д.. — Тернопіль: Мандрівець, 1997. — 56 с. Допущено МО  
України як додаток до тематичного планування навчального курсу «Біологія» (VI клас).
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НАУКОВО-ПОПУЛЯРНІ к н и г и

9. Барна Микола. Curriculum vitae: наук.-попул. вид. [уклад. Л. С. Варна, Н. В. Герц. Автор передм. 
акад. НАН України К. М. Ситник. — Тернопіль: Підручники і посібники, 2008. — 288 с.: іл.

10. Барна Микола. Радоцина в моєму серці: наук.-попул. вид. / Микола Варна. — Тернопіль: Підручники 
і посібники, 2011 — 240 с.: іл.

11. Нариси історії хіміко-біологічного факультету Тернопільського національного педагогічного 
університету імені Володимира Гнатюка (1940-2010): наук.-попул. вид. / [Варна М. М., Курант В. З, 
Варна Л. С., Грубінко В. В., Грищук Б. Д., Кваша В. І., Степанюк А. В.]; за ред. М. М. Барни. — 
Тернопіль: Підручники і посібники, 2010. — 308 с.: іл.

НАВЧАЛЬНІ ПОСІБНИКИ

12. Барна І. В. Збірник задач і розв’язків з біології: навч. посіб. [ для учнів заг. освіт. шкіл, гімназій, 
ліцеїв та коледжів ] у 3-х  ч. / І. В. Варна, М. М. Барна. — Тернопіль: Мандрівець, 1996. — Ч. І. — 
104 с.

13. Варна І. В. Збірник задач і розв’язків з біології: навч. посіб. [ для учнів заг. освіт. шкіл, гімназій, 
ліцеїв та коледжів ] у 3-х  ч. / І. В. Барна, М. М. Варна. — Тернопіль: Мандрівець, 1996. — Ч. II. — 
112 с.

14. Барна І. В. Збірник задач і розв’язків з біології: навч. посіб. [для учнів заг. освіт. шкіл, гімназій, 
ліцеїв та коледжів] у 4 -х  ч. / І. В. Варна, М. М. Барна. — Тернопіль: Мандрівець, 1997. — Ч. І. — 
104 с.

15. Варна І. В. Збірник задач і розв’язків з біології: навч. посіб. [для учнів заг. освіт. шкіл, гімназій, 
ліцеїв та коледжів] у 4 -х  ч. / І. В. Барна, М. М. Варна. — Тернопіль: Мандрівець, 1997. — Ч. II. — 
112 с.

16. Барна І. В. Збірник задач і розв’язків з біології: навч. посіб. [для учнів заг. освіт. шкіл, гімназій, 
ліцеїв та коледжів] у 4 -х  ч. / І. В. Варна, М. М. Барна. — Тернопіль: Мандрівець, 1997. — Ч. III. — 
96 с.

17. Варна І. В. Біологія. Задачі та розв’язки: навч. посіб.[ для учнів заг. освіт. шкіл, гімназій, ліцеїв та 
коледжів] у 4 -х  ч. / І. В. Варна, М. М. Барна. — [2-е вид.] — Тернопіль: Мандрівець, 1998. — Ч. IV.
— 80 с.

18. Варна І. В. Біологія. Задачі та розв’язки: навч. посіб. [для учнів заг. освіт. шкіл, гімназій, ліцеїв та 
коледжів] у 2 -х  ч. / І. В. Варна, М. М. Барна — Тернопіль: Мандрівець, 2000. — Ч. I. — 224 с. 
Рекомендовано МО України (протокол 8/3—18 від 28. 07.1999р.)

19. Варна І. В. Біологія. Задачі та розв’язки: навч. посіб.[для учнів заг. освіт. шкіл, гімназій, ліцеїв та 
коледжів] у 2 -х  ч. / І. В. Варна, М. М. Барна. — Тернопіль: Мандрівець, 2000. — Ч. II. — 160 с. 
Рекомендовано МО України (протокол 8/3—18 від 28. 07.1999 p.).

20. Варна І. В. Біологія. Задачі та розв’язки: навч. посіб. [для учнів заг. освіт. шкіл, гімназій, ліцеїв та 
коледжів] у 2 -х  ч. / І. В. Варна, М. М. Барна. — [2-ге вид.]. — Тернопіль: Мандрівець, 2001. — Ч. I.
— 224 с. Рекомендовано МО України (протокол 8/3—18 від 28. 07.1999р.)

21. Варна І. В. Біологія. Задачі та розв’язки: навч. посіб.[для учнів заг. освіт. шкіл, гімназій, ліцеїв та
коледжів] у 2 -х  ч. / І. В. Варна, М. М. Барна. — [2-ге вид.]. — Тернопіль: Мандрівець, 2001. — Ч. II.
— 160 с. Рекомендовано МО України (протокол 8/3—18 від 28. 07.1999p.).

22. Варна І. В. Біологія. Задачі та розв’язки: навч. посіб. для учнів заг. освіт. шкіл, гімназій, ліцеїв та
коледжів / Варна І. В., Барна М. М., Варна Л. С. — [3-є вид.]. — Тернопіль: Мандрівець, 2005. — 384
с. Рекомендовано М ОН України.

23. Барна І. В. Біологія. Задачі та розв’язки: навч. посіб. для учнів заг. освіт. шкіл, гімназій, ліцеїв та 
коледжів / Барна І. В., Варна М. М., Барна Л. С. — [4-е вид.]. — Тернопіль : Мандрівець, 2006. — 
384 с. Рекомендовано МОН України.

24. Варна І. В. Біологія. Задачі та розв’язки: навч. посіб. [для учнів заг. освіт. шкіл, гімназій, ліцеїв та 
коледжів] / Варна І. В., Барна М. М., Варна Л. С. — [5-те вид.]. — Тернопіль: Мандрівець, 2008. — 
384 с. . Рекомендовано М ОН України.

25. Барна М. М. Форми навчання біології: посіб. / Варна М. М., Похила Л. С., Яцук Г. Ф. — Тернопіль, 
1996. — 140 с.

26. Барна М. М. Тематична атестація з біології. 6 клас / Варна М. М., Похила Л. С., Яцук Г. Ф. — 
Тернопіль: Астон, 2000. — 62 с.
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27. Барна М. М. Біологія для допитливих. І ч. Дроб’яики. Рослини. Гриби: навч. иосіб. / Варна М. М., 
Похила Л. С., Яцук Г. Ф. — Тернопіль: Навчальна книга-Богдан, 2000. — 88 с.

28. Барна М. М. Біологія. 10 клас. Завдання для тематичного контролю знань: посіб.-зошит / Барна 
М. М., Похила Л. С., Яцук Г. Ф. — Тернопіль: Навчальна книга -  Богдан, 2001. — 64 с.

29. Барна М. М. Біологія. 11 клас. Завдання для тематичного контролю знань / Барна М. М. , Похила 
Л. С., Яцук Г. Ф. — Тернопіль: Навчальна книга -  Богдан, 2001. — 64 с.

30. Барна М. М. Біологія для допитливих: II частина. Царство Тварини: навч. посіб. / [Барна М. М., 
Похила Л. С., Шевчик Л. О., Яцук Г. Ф.]. — Тернопіль: Навчальна книга-Богдан, 2002. — 144 с.

31. Барна М. М. Біологія. 11 клас. Завдання для тематичного контролю знань / Барна М. М., Похила 
Л. С., Яцук Г. Ф. — Тернопіль: Навчальна книга-Богдан, 2002. — 72 с.

32. Барна М. М. Біологія. 6 клас. Робочий зошит / М. М. Барна, Л. С. Похила, Г. Ф. Яцук. — Тернопіль: 
Навчальна книга-Богдан, 2002. — 96 с.

33. Барна М. М. Біологія. Тематичний контроль навчальних досягнень учнів. 6 клас / Барна М. М., 
Барна Л. С., ЯцукГ. Ф. — Тернопіль: Астон, 2004. — 112 с.

34. Барна М. М. Біологія для допитливих. І частина. Дроб’янки, Рослини, Гриби: навч. посіб. / Барна 
М. М., Похила Л. С., Яцук Г. Ф. — Тернопіль: Навчальна книга -Богдан, 2005. — 88 с.

35. Барна М. М. Навчальні заняття з біології: Можливі варіанти: посіб. / Барна М. М. , Барна Л. С. , 
Яцук Г. Ф. — Тернопіль: Астон, 2005. — 140 с.

36. Барна М. М. Навчальні заняття з біології 7-11 класи / Барна М. М. , Барна Л. С. , Яцук Г. Ф. — 
Тернопіль: Навчальна книга-Богдан, 2012. — 168 с.

37. Біологія для допитливих. II частина. Царство Тварини: навч. посіб. / Барна М. М, Похила Л. С., 
Шевчик Л. О., ЯцукГ. Ф. —  Тернопіль: Навчальна книга-Богдан, 2005. — 144 с. Схвалено комісією 
з біології та екології Науково-методичної Ради з питань освіти М ОН України.

38. Кімнатні рослини у навчально-виховному процесі з біології: навч. посібник / [Барна М. М., Барна 
Л. С., Семенів О. О., Яцук Г. Ф.]. — Тернопіль: Навчальна книга-Богдан, 2006. — 160 с. іл.

39. Організація роботи з обдарованими школярами. Мала академія: посіб. [ для учнів заг. освіт. шкіл і 
ПТУ, вчителів біолог., основ екології та валеології / М. М. Барна, В. М. Черняк, Л. С. Похила [та ін.].
— Тернопіль: Мандрівець, 1996. — 96 с. Допущено М О України для регіонального використання.

40. Організація роботи з обдарованими школярами. Всеукраїнська олімпіада еколого-природничого 
спрямування: посіб. [для учнів заг. освіт. шкіл та ПТУ, вчителів біол., основ екол. та валеол.ї / 
[М. М. Барна, В. М. Черняк, Л. С. Похила та ін.]. — Тернопіль: Мандрівець, 1997. — 104 с. 
Допущено МО України для регіонального використання.

41. Педагогічна практика студентів хіміко-біологічного факультету: навч.-метод. посіб. / [Степанюк
А. В., Грубінко В. В., Похила Л. С., Міщук Н. Й., Барна М. М., Єфімова Л. Г., Жирська Г. Я., Гладюк 
М. М., Черняк В. М.]. — Тернопіль: ТДПУ, 2003. — 104 с. Рекомендовано М ОН України (Лист №  
14/18.2-1598 від 07.10.2003р.).

42. Педагогічна практика студентів хіміко-біологічного факультету (за кредитно-трансферною 
системою організації навчального процесу): навч.-метод. посіб. / [Степанюк А. В., Грубінко В. В., 
Барна Л. С., Міщук Н. Й., Барна М. М., Єфімова Л. Г., Жирська Г. Я., Гладюк М. М., Троцька О. С.].
— [2-ге вид. доп. і перер.] — Тернопіль: Вид-во «Вектор», 2009. — 80 с. Рекомендовано МОН  
України (Лист №  14/18.2-1598 від 07.10.2003р.).

ЕЛЕКТРОННІ ВЕРСІЇ НАВЧАЛЬНИХ ПОСІБНИКІВ

43. Барна М. М Ботаніка. Анатомія і морфологія рослин [Електронний ресурс]: навч. посіб. для студ 
спец. «Біологія» і «Хімія» / М. М. Барна, Н. В. Корнукова — 80 Міп. / 700 МВ. — Тернопіль: ТНПУ 
ім. Володимира Гнатюка, 2004. — (Наукова бібліотека ун-ту). — Систем. вимоги: Репііит: 32 МЬ 
ЯАМ: Windows 95, 98, 2000. ХР; М8 Шогё 97-2000. — Назва з контейнера.

44. Барна М. М. Ботаніка. Терміни. Поняття. Персоналі! [Електронний ресурс]: навч. посіб. для студ. 
біол. спец. вищих закладів освіти / Микола Миколайович Барна — 80 Міп. / 700 МВ. — Тернопіль: 
ТНПУ ім. Володимира Гнатюка, 2004. — (Наукова бібліотека ун-ту). — Систем. вимоги: Репііит: 
32 МЬ ЯАМ: Windows 95, 98, 2000. ХР; М8 Word 97-2000. — Назва з контейнера.

104 2078-2357. Наук. зап. Терноп. нац. пед. ун-ту. Сер. Біол., 2013, № 1 (54)



ІСТОРІЯ НАУКИ. ПЕРСОНАЛІ!

МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ

45. Барна М. М. Програмований безмашинний контроль за самостійною роботою студентів з анатомії 
та морфології рослин / М. М. Барна // Методичні рекомендації для студентів природничих 
факультетів пед. ін-тів. — К.: РНМК Міносвіти УРСР, 1985. — 48 с. Затверджено комісією з 
біологічних наук Науково-методичної ради МО УРСР (протокол № 2 від 27 вересня 1985р.).

46. Барна М. М. Організація і проведення самостійної роботи студентів з анатомії та морфології рослин 
/ М. М. Барна, І. В. Мороз // Методичні рекомендації для студентів природничих факультетів пед. 
ін-тів. — К.: РНМК Міносвіти УРСР, 1988. — 48 с. Рекомендовано комісією з біологічних наук 
Науково-методичної ради МО УРСР (протокол № 1 від 11 бересня 1988р.).

47. Барна М. М. Методичні рекомендації до навчально-польової практики з ботаніки (морфології 
рослин) для студентів 1-го курсу (спеціальність «Біологія і хімія» та «Біологія») / М. М. Барна, 
Н. Д. Шанайда, М. І. Шанайда. — Тернопіль, 1999. — 48 с.

48. Ботанічна номенклатура: методичні рекомендації [для студ. спец. «Біологія і хімія», «Біологія і 
англійська мова», «Біологія», «Хімія і біологія», та «Географія і біологія»] / [Барна М. М., Шанайда 
Н Д., Шанайда М. І., Мшанецька Н. В.]. — Тернопіль, 2001. — 42 с.

АВТОРСЬКІ СВІДОЦТВА НА ВИНАХОДИ

49. А. с. 1423115 СССР, МКИ А 61 Б  3/00. Столик для закрепления, фиксации и оперирования 
лабораторных животных / Н. Н. Барна, М. М. Мороз, О. Н. Барна (СССР). — № 4104218/30— 15; 
зявл. 09.07.86: опубл. 15.09.88, Бюл. № 34.

50. А. с. 1438694 СССР, МКИ А 61 В 5/00. Устройство для выделения участка коры головного мозга / 
Н. Н. Барна, М. М. Мороз (СССР). — № 4092389/28 — 14; зявл. 14.07.86: опубл. 23.11.88, Бюл. №
43.

51. А. с. 1457866 СССР, МКИ А 01 Н 1/04. Способ Барны Н.Н. прогнозирования гетерозиса у гибридов 
тополей и и в  / Н. Н. Барна (СССР). — № 4104950/30— 13; заявл. 02.06.86: опубл. 15.02.89, Бюл. № 6.

52. А А. с. 1567139 СССР, МКИ А 01 К 61/00. Способ приготовления искусственного корма для 
товарного карпа / С. В. Крутовский, А. В. Лутцев, Н. Н. Барна, Р. Н. Шандрук, В. 3. Курант,
О. Б. Столяр, Л. М. Романишина, Н. В. Середа (СССР). — № 4189117/31— 13; заявл. 02.02.87: 
опубл. 30.05.90, Бюл. № 20.

53. А. с. 1655388 СССР, МКИ А 01 Н 1/04. Способ Барны Н. Н. подбора родительских пар для 
получения гетерозисных гибридов ивовых / Н. Н. Барна (СССР). — № 4664259/13; заявл. 26.01.89: 
опубл. 15.06.91, Бюл. № 22.

ДИСЕРТАЦІЇ ТА АВТОРЕФЕРАТИ 

Кандидатська дисертація

54. Барна Н. Н. Цитоэмбриологическое исследование некоторых видов рода Рвриїш  Ь. в связи с 
гибридизацией. — Харьков, 1968. — 184 с.

55. Барна Н. Н. Цитоэмбриологическое исследование некоторых видов рода Рвриїш  Ь. в связи с 
гибридизацией: автореф. дис. на здобуття наук. ступеня канд. біол. наук: спец. 094 «Ботаніка» / 
Н. Н. Барна. — Киев, 1969. — 24 с.

Докторська дисертація
56. Барна М. М. Репродуктивна біологія видів і гібридів родини Вербових (8аіісасеае МігЬ.): дис. 

...доктора біол. наук: 03.00.05 / Микола Миколайович Барна. — Тернопіль, 2001. — 368 с.:іл.
57. Барна М. М. Репродуктивна біологія видів і гібридів родини Вербових (8аіісасеае МігЬ.): автореф. 

дис. на здобуття наук. ступеня доктора біол. наук: спец. 03.00.05 «Ботаніка» / М. М. Барна. — К ,
2002. — 40 с.
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СТАТТІ. НАУКОВІ РЕЦЕНЗІЇ. МАТЕРІАЛИ Й ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ 

1962
58. Барна H. Н. Ценный буковый массив / H. H. Барна // Лесное хозяйство.— 1962. — № 10. — C. 79—

81.

1963

59. Стойко С. М. Порівняльно-екологічні дослідження бука європейського на Поділлі, Розчоччі і в 
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процесу / М. М. Барна, Л. С. Барна // Матеріали XII з ‘їзду Укр. ботан. т-ва; за ред. K. М. Ситника. — 
Одеса, 2006. — С. 527.

233. Барна М. М. Особливості підготовки вчителів біології в контексті Болонського процесу / 
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Фітосоціоцентр, 2006. — 350 с.
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2008 p.: матеріали конф. — Тернопіль: вид-во ТНПУ ім. Володимира Гнатюка, 2008. — С. 3— 5.

248. Барна М. М. Міжнародна наукова конференція, присвячена 200-річчю заснування Кременецького 
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Львів: Камула, 2008 с.: іл. // Наук. запис. Терноп. нац. пед. ун-ту ім. Володимира Гнатюка. Сер. 
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